



БЪЛГАРСКИ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ

изх. № 348

..... 13.08 20.12

УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ

**ДО ЧЛЕНОВЕТЕ
НА НАДЗОРНИЯ СЪВЕТ НА НЗОК**

**КОПИЕ:
ДО
Д-Р ПЛАМЕН ЦЕКОВ
УПРАВИТЕЛ НА НЗОК**

ОТНОСНО: Среца на БЛС и НЗОК по методиката за болнично финансиране за 2013 г., изпълнение бюджета на НЗОК за НРД – 2012 г.

Уважаеми госпожи и господа,

1. Въпреки многократните уверения, че новата методика за финансиране на болниците ще бъде официално съгласувана с нас, преди няколко дни се запознахме от уебсайта на НЗОК с „Проект на принципи за формиране на прогнозни обеми и дейности на лечебни заведения за болнична помощ 2013 г.” Същите нямат нищо общо с многократно прокламираните принципи на подготвяната нова методика от управителя на НЗОК. Залагат се още по-рестриктивни, неприемливи и противозаконни текстове, при това неизпълними и пълни с вътрешни противоречия. Без да изпадаме в подробности, твърдото лимитиране на дейностите на ниво не бюджети, не по специалности, а на ниво клинични пътеки, идеи като ежеседмично отчитане, онлайн листи на чакащи, фиксиране на процент на спешен прием, изискване за отчитане на данни към НЗОК за дейности, които касата изобщо не финансира, са неприемливи за съюза.

Поради това настояваме в началото на септември т.г. да се проведе среща на УС на БЛС и НС на НЗОК, на която да се обсъди въпросната методика. Считаме, че тя трябва да се разгледа преди преговорите по НРД, тъй като в противен случай би обезсмислила голяма част от договореното.

2. На същата среща настояваме да се разгледа и изпълнението на бюджета на НЗОК и НРД-2012 съгласно действащия рамков договор. Преди няколко дни получихме от НЗОК данните за полугодieto, след което на 10.08.2012 г. изпратихме нашия анализ и предложения за мерки от страна на касата за пълно и ефективно усвояване на средствата. Поради това, на тази среща искаме да обсъдим тези проблеми и да чуем ясни решения на многократно поставените от нас проблеми – ще се коригира ли бюджетът на ощетените от методиката болници, как, с колко и кога, ще се изплати ли реално извършената и отчетена надлимитна дейност и кога.

3. Информираме Ви, че днес сме изпратили писмо до министъра на здравеопазването, с което настояваме да предприеме законови действия по актуализация на бюджета на НЗОК с останалата сума по трансфера към МЗ в следствие на решението на Конституционния съд. Считаме, че НЗОК е не по-малко заинтересована от това и е редно управителят и Надзорният и съвет да излязат с ясно настояване за същото.

Надяваме се за навременен отговор за среща в началото на м. септември.

С уважение:


Д-р Цветан Райчинов
Председател на УС на БЛС

